
 
 

Niederschrift 
über die 

Öffentliche Sitzung des Marktgemeinderates 
des Marktes Zeitlofs 

am Dienstag, 18. Mai 2021, um 19:00 Uhr 
im Steinernen Wirtshaus in Weißenbach 

 

 

TOP 01 Beschlussfassung über den Umgang mit Gemeinderatsmitgliedern bei 
Nichtbeachtung der Test- und Maskenpflicht bei Gemeinderatssitzungen 
anlässlich der Corona-Pandemie 

 
Sachverhalt: 
 
Bürgermeister Hauke nimmt Bezug auf die im Rahmen seines Hausrechts gemachte Festlegung, dass 
für die Sitzungsteilnahme das Tragen einer FFP2-Maske sowie die Vorlage eines negativen Corona-
tests verpflichtend ist.  
Um das Thema in den kommenden Sitzungen nicht wiederholt behandeln zu müssen bittet er um 
Fassung eines Grundsatzbeschlusses zum Umgang mit Gemeinderatsmitgliedern, die dahingehend 
gegen das Hausrecht verstoßen.  

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt, dass die Nichtbeachtung der vom Bürgermeister festgelegten 
Verpflichtung zum Tragen einer FFP2-Maske bzw. die Nichtvorlage eines negativen Corona-tests als 
fortgesetzte erhebliche Störung i. S. d. Art. 53 GO betrachtet wird und die erforderliche Zustimmung 
für den Ausschluss von Gemeinderatsmitgliedern für diese Fälle erteilt wird.  

 
 

TOP 02 Genehmigung der Niederschrift vom 04.05.2021 - öffentlicher Teil 

 
Beschluss: 
 
Der Niederschrift über die Sitzung des Marktgemeinderates vom 04.05.2021 – öffentlicher Teil – wird 
nach einer Änderung bei TOP 5 bzgl. der gemachten Aussagen zu Lüftungs- und Pausenzeiten 
zugestimmt. 

 
 

TOP 03 Information des Bürgermeisters über den aktuellen Sachstand zur geplanten 
Fulda-Main-Leitung P43 

 
Bürgermeister Hauke gibt das Schreiben der Fa. TenneT TSO GmbH vom 07.05.2021, in dem der 
weitere Verfahrensgang beschrieben wird, bekannt. Demnach wird der Antrag nach § 6 NABEG für 
den Abschnitt B, in dem auch Zeitlofs liegt,  voraussichtlich im Herbst bei der Bundesnetzagentur 
eingereicht. Hierauf folgen dann, voraussichtlich im Sommer, die ersten öffentlichen 
Antragskonferenzen. Ab Herbst werden weitere Informationsveranstaltungen angeboten. 
 
Ferner betont Bürgermeister Hauke, dass auch im Rathaus eine Unterschriftsliste gegen P43 ausliegt.  
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TOP 04 Bekanntgaben des Bürgermeisters 

 
Bürgermeister Hauke gibt bekannt, dass 
 

- die Deutsche Telekom eine Standortanfrage für die Errichtung eines Funkmastes zwischen 
Weißenbach und Detter gestellt hat und um entsprechende Vorschläge bittet. Von der 
Verwaltung wurde der Telekom mitgeteilt, dass keine eigenen Standortvorschläge eingereicht 
werden und der geplante Mast im fast deckungsgleichen Vodafone-Suchkreis A123 
mitgenutzt werden soll. 

- der Markt Zeitlofs zum nächstmöglichen Zeitpunkt in Teilzeit einen Erzieher (m/w/d) für den 
gemeindlichen Kindergarten in Zeitlofs sucht. Bewerbungen können mit den üblichen 
Unterlagen beim Markt Zeitlofs, Baumallee 12, 97799 Zeitlofs eingereicht werden. Weitere 
Auskünfte können bei Herrn Schöppner, Tel: 09746 / 9119-33 eingeholt werden. 

- es im Markt Zeitlofs mit Stand 18.05.2021 4 positive Corona-Fälle gibt und sich 5 Personen in 
Quarantäne befinden; Insgesamt gibt es seit Beginn der Pandemie 43 Fälle. 

- aktuell eine Onlinebefragung zum Integrierten Ländlichen Entwicklungskonzept der 
Brückenauer Rhönallianz läuft. Der Link für die Umfrage ist auf unserer Homepage zu finden. 
Die Umfrage läuft bis zum 13.06.2021. 

- der Auftrag für die Tischler-/Fensterarbeiten an der Grundschule Zeitlofs an die Firma 
Hartmann GmbH vergeben wurde. Die Auftragssumme beläuft sich auf 164.503,- €. 

- aktuell die Vorarbeiten durch den gemeindlichen Bauhof für den Rastplatz „Strecke 46“ kurz 
vor dem Tunnel am Schmitthof laufen. Im Juni wird hier wird eine Sitzgruppe, ein 
Hinweisschild und eine Stahlfigur aufgestellt. 

- das 1. Projekt aus dem Regionalbudget der Brückenauer Rhönallianz erfolgreich umgesetzt 
wurde. Am fränkischen Hof in Zeitlofs wurde eine E-Bike-Ladestation von der Feuerwehr 
Zeitlofs in Zusammenarbeit mit den Stadtwerken Bad Brückenau aufgestellt. 

- Tobias Fritzmann seine Ausbilderprüfung erfolgreich abgeschlossen hat. 
- für das Bahnhofsgelände in Rupboden zeitnah eine Drohnenbefliegung durchgeführt wird und 

entsprechende Bürgerworkshops für Juni geplant sind. Details zur zugehörigen Organisation 
sind noch nicht festgelegt, die Informationen werden zeitnah weitergegeben.  

 
Thomas Hüfner bittet unter Bezugnahme auf den letzten Kindergarten-Elternbrief um weitere 
Informationen zum Thema Masernimpfung bzw. den zugehörigen Nachweis.  
 
Auf Anfrage von Martin Stoeck bestätigt Bürgermeister Hauke, dass Frau Schöberl von Ihrem Amt der 
Grundschuldirektorin zurückgetreten ist.  
 

 


